
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 631
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 2 juni 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Zorgbudget ouderen met een zorgnood  -  Berekening inkomsten

Het zorgbudget voor ouderen met een zorgnood is een zorgbudget voor 65-plussers met 
een beperkt inkomen en gezondheidsproblemen. Het inkomen van de oudere zelf en zijn 
gezin mag bepaalde grenzen niet overschrijden. De grenzen hangen af van de 
gezinssamenstelling. Bij het berekenen van de inkomensgrens wordt het pensioen, 
arbeids- of vervangingsinkomen, maar ook spaargeld, beleggingen, eigendommen in 
bezit en de verkoop of schenking van eigendommen mee in rekening genomen. De aan 
te rekenen inkomsten en de bijbehorende percentages zijn vastgelegd in het besluit van 
de Vlaamse Regering (BVR) van 30 november 2018. Zo lezen we onder meer in artikel 
204 en 205 het volgende: 

“Artikel 204. (01/01/2019- ...) Voor de al dan niet belegde roerende kapitalen wordt 
rekening gehouden met een som die gelijk is aan 6% van de kapitalen.

Art. 205. Er wordt rekening gehouden met 6% van de verkoopwaarde van de goederen 
op het tijdstip van de afstand, als de gebruiker of de persoon met wie hij een gezin 
vormt, roerende of onroerende goederen om niet of onder bezwarende titel heeft 
afgestaan in de loop van de tien jaar vóór: 

1° de ingangsdatum van de uitvoering van de tegemoetkoming bij een aanvraag of een 
aanvraag tot herziening als vermeld in artikel 211 of 223; 

2° de eerste dag van de kalendermaand die volgt op het feit dat aanleiding geeft tot de 
ambtshalve herziening, vermeld in artikel 225 en 226.”

Over de berekening van de aan te rekenen inkomsten en bijbehorende percentages, 
graag volgende vragen.

1. Hoe werden deze percentages bepaald en vastgelegd? Graag de onderbouwing 
daarvoor.

2. Het besluit van de Vlaamse Regering dateert al van 2018. 

Zijn alle percentages volgens de minister nog te rechtvaardigen in de huidige 
maatschappelijke context?

3. Welke initiatieven neemt de minister desnoods om aanpassingen door te voeren?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 631 van 2 juni 2022
van IMMANUEL DE REUSE

1. Ingevolge de uitvoering van de zesde staatshervorming werd de bevoegdheid voor de 
toekenning van het recht op de toenmalige tegemoetkoming voor hulp aan bejaarden, 
nu het zorgbudget voor ouderen met een zorgnood, toegewezen aan de regio’s 
waaronder Vlaanderen. 

De wetgeving en de berekeningswijze van het recht op de tegemoetkoming werden op 
dat moment bijna integraal vanuit de federale wetgeving overgenomen in de Vlaamse 
wetgeving. 

De percentages die we hanteren bij verkopen en schenkingen van onroerende en 
roerende goederen en bij aangegeven spaargelden en beleggingen werden bijgevolg 
overgenomen uit de voormalige federale regeling.

2. Het zorgbudget voor ouderen heeft tot doel financiële steun te verlenen aan de meest 
kwetsbare groep ouderen, zodat degenen met de laagste inkomens en de grootste 
behoeften toegang hebben tot zorg. Daarom is in de regelgeving een inkomenstoets 
opgenomen. 

Het gaat over een ruime inkomenstoets waarbij we rekening houden met de inkomsten 
van de aanvrager en eventuele partner; o.a. het bezit van onroerend goed en spaargeld 
wordt in dit verband dus ook in de inkomenstoets verrekend.  

Zoals ik in het antwoord op uw eerste vraag heb aangegeven zijn de vermelde 
percentages de verderzetting van de voormalige federale regelgeving. 

3. Ik verwijs naar mijn tussenkomst in het Vlaams Parlement van 22 juni 2022 hierover.


